

外交部发言人就美国宣布向中国台湾地区提供军援军售答记者问 美方“以武助独”只会引火烧身

新华社北京12月22日电 外交部发言人22日就美国宣布向中国台湾地区提供军援军售答记者问。

有记者问：12月21日，美国白宫宣布向台湾提供5.713亿美元军援。同日，美国国防部发布消息称，美国国务院已批准总额2.95亿美元的对台军售。中方对此有何评论？

发言人说，美国再次向中国台湾地区提供军援军售，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规定，严重侵犯中国主权和安全

利益，严重违背美方领导人不支持“台独”承诺，向“台独”分裂势力发出严重错误信号。中方强烈不满、坚决反对，已第一时间向美方提出严正交涉。

发言人指出，台湾问题是中国核心利益中的核心，是中美关系第一条不可逾越的红线。美方“以武助独”只会引火烧身，“以台制华”注定不会得逞。中方敦促美方立即停止武装台湾，停止破坏台海和平稳定的危险行径。中方将采取一切必要措施，坚定捍卫国家主权、安全和领土完整。

国台办回应美对台军售： “倚美谋独”“以武谋独”是自寻绝路

新华社北京12月22日电 美方宣布新一轮对台军援及军售计划，民进党当局第一时间表示感谢。对此，国务院台办发言人朱凤莲22日答记者问表示，我们坚决反对美国以任何方式向中国台湾地区提供武器，这一立场是一贯的、明确的。美方此举严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规定，违背其领导人不支持“台独”的

严肃承诺，向“台独”分裂势力发出严重错误信号。

朱凤莲指出，“台独”分裂行径和外来干涉是台海和平最大威胁。我们要求美方立即停止武装台湾，慎之又慎处理台湾问题。正告民进党当局，“倚美谋独”“以武谋独”是自寻绝路。我们将采取坚决有力措施，坚定捍卫国家主权、安全和领土完整。

我国科学家获取人类首份月背古磁场信息 嫦娥六号月球样品最新研究成果发布

我国科学家获取人类首份月球背面的古磁场信息，填补月球磁场中晚期演化的数据空白。

中国科学院研究团队利用嫦娥六号月球样品，分析了约28亿年前的月球背面磁场信息，为研究月球磁场演化、探秘“月球磁场发电机”提供了重要依据。相关成果论文20日凌晨在国际学术期刊《自然》在线发表。

什么是“月球磁场发电机”？
“我们知道，地球磁场对我们至关重要，它能够屏蔽宇宙射线，保护地球的大气和水等宜居要素，形成适合生命繁衍的环境。科学研究表明，是地球外核中的导电液体运动产生了地球磁场，这套机制就像‘磁场发电机’，它持续‘供电’，使地球磁场长期运行。”论文第一作者、中国科学院地质与地球物理研究所副研究员蔡书慧介绍。

卫星观测和月表实测结果都显示，现今月球已经没有全球偶极磁场。但

研究表明，月球也曾有过与地球类似的“磁场发电机”。探秘“月球磁场发电机”的演化过程，对于揭示月球内部结构、热历史以及表面环境演化等具有重要意义。

科学界此前认为，月球在42亿年前至35亿年前期间，存在相对活跃的磁场，强度接近现今地球磁场水平。磁场在约31亿年前急剧下降，且此后一直处于低能量状态。但此前发表的月球古磁场强度数据主要集中在30亿年前，月球磁场中晚期演化数据长期缺乏。

而嫦娥六号月球样品记录的磁场信息来自约28亿年前，且来自月球背面，将大幅提升人类对月球古磁场时空分布的认知。

首份月背古磁场信息中蕴藏了“月球磁场发电机”的哪些奥秘？

此项研究中，团队对4颗毫米级玄武岩岩屑样品开展了磁学研究，发现月球

磁场在约28亿年前发生了反弹，明显不同于此前学术界的相关认知。

“月球磁场发生反弹，原因可能是在约28亿年前，‘月球磁场发电机’的主要能量来源发生了变化，或初始驱动机制再次增强。”蔡书慧说，团队未来将在此基础上对“月球磁场发电机”开展进一步研究。

《自然》审稿人认为，此项研究对月球背面玄武岩进行了严谨的分析，并首次提供了来自月球背面的古磁场测量结果，为提升人类对月球磁场的认知作出了重要贡献。

揭示月背火山活动历史、揭示月背古磁场信息，嫦娥六号任务首次完成人类从月球背面采样的壮举之后，中国科学家用一个个重量级成果刷新着人类对月球的认知。对嫦娥六号月球样品的研究才刚刚起步，我国科学家必将在人类探索宇宙的征程中作出更多“中国贡献”。
据新华社

应急管理部派工作组 赴上海地铁11号线 遭吊车侵入事故现场

新华社北京12月22日电 记者22日从应急管理部获悉，针对上海地铁11号线遭吊车侵入事故，应急管理部已派出工作组赶赴现场。

接报后，应急管理部第一时间视频连线上海市应急管理局、消防救援总队和事故现场，调度救援处置工作，要求上海市相关行业领域开展安全检查，市应急管理局提级调查该起重大涉险事故，分析原因，追查责任，并通报批评工程总包单位和分包单位。应急管理部已派出工作组赶赴现场指导处置。

据悉，22日8时许，上海地铁11号线马陆至武威路站区间，由于外部一施工工地履带吊车倒塌侵入，造成地铁线路设备和一列正常运行的地铁局部受损，未造成人员伤亡。

湖南湘潭： 泥鳅兽药残留严重超标 9人被采取刑事强制措施

记者12月22日从湖南省湘潭市岳塘区市场监管局获悉，近日，岳塘区市场监管局在食品安全抽样工作中发现，辖区内一农贸市场内有两家经营户售卖的水产品（泥鳅）存在兽药残留超标问题。针对这一情况，岳塘区市场监管局进行立案调查。执法人员发现，当事人销售的泥鳅中恩诺沙星残留量超过国家标准指标10倍以上。

据湘潭市岳塘区市场监管局介绍，执法人员在完成详尽的调查取证后，依法将两起案件移送至湘潭市公安局岳塘分局处理。通过行刑衔接机制，湘潭市公安局立案侦查发现，该案涉及湘潭、长沙、广州多地，共有9名涉案人员，涉案经营额高达7400余万元，涉案的水产品（泥鳅）总量超过4500吨。

记者了解到，湘潭市公安局已扣押违法所得83.6万元，并对9名涉案人员采取刑事强制措施。目前，案件正在进一步调查中。岳塘区市场监管局相关负责人表示，近年来，一些伪劣食药产品通过多种渠道流入市场，市场监管部门将持续加大对农贸市场及各类食品经营场所的监管力度，严厉打击食品安全违法行为。
据新华社

“2.5折化解债务”？骗子大肆收取服务费

“2.5万元化解10万元，25万元化解100万元。债务和解后，不起诉、不催收、不执行，征信报告欠款余额为0。”如果你有债务，看到如此诱人的广告，是否会怦然心动？其实，背后暗藏陷阱。

近期，宁夏警方破获一起以“2.5折化解债务”为名实施非法集资犯罪案件，一个分支机构遍布全国各地、借助“反催收”手段实施骗局的专业犯罪团伙浮出水面。

以化债为名收取服务费

今年6月，宁夏银川市公安局金凤区分局经侦大队接到辖区多家银行提供线索，称有中介机构专门针对信用卡、贷款逾期客户，以“2.5折化解债务”为幌子，大肆收取债务人“化解债务”的服务费。

金凤区公安分局经侦大队迅速组织警力，成立专案组全力侦办。经缜密侦查，广律（深圳）法务服务有限公司、宁夏烽鸣法律咨询服务有限公司进入专案组的视野。

“犯罪嫌疑人胡某芬、何某荣、吕某远等人在深圳市龙华区创建广律公司，在全国6个地区设立控股子公司和分支机构；该公司肆意歪曲国家有关不良资产处置政策，通过招商会、发展代理商等方式，在全国范围经营‘2.5折化解债务’业务。”金凤区公安分局经侦大队大队长李越说。

据介绍，广律公司在全国发展代理商，向5000余名债务人收取超过2亿元“化解债务”费用；其中，宁夏烽鸣公司薛某、李某等人作为宁夏地区代理商，帮助广律公司在银川及周边地区吸收500多人超3000万元资金。

目前涉案4名嫌疑人已被逮捕，该案件还在进一步侦办中。

低劣骗局缘何“大行其道”

2024年1月，银川市市民张强（化名）在手机视频软件上看到“化解债务”的广告后，抱着试一试的态度，去广律公司银川分公司了解情况。

“广律公司一名工作人员说：‘银行把一些不良债务打包，以1折到2.5折的价格出售给金融资产管理公司。广律公司和金融资产管理公司对接，买回这些坏账，实现债务化解，挣中间的差价。化解债务时间为6至18个月，18个月后不成功的话全额退款。’”张强说。

张强称，广律公司的工作人员对其展示了公司的营业执照，还有《中国银保监会办公厅关于开展不良贷款转让试点工作的通知》等几份文件。“而且他们还拿出了一些银行的债务结清证明给我看。”

动了心的张强最终通过向亲友借贷等方式东拼西凑了5万多元，准备化解掉他的20多万元债务。但到了9月

份，他猛然发现广律公司因涉嫌犯罪，已被金凤区公安分局立案侦查。“感觉天塌了。本来还想着借这次机会还清银行贷款，自己再慢慢打工还亲朋好友的借款，现在感觉人生下一步都不知道怎么走了。”

“‘2.5折化解债务案’涉嫌集资诈骗、非法吸收公众存款、传销等。受骗群众本就经济困难，上当后更是‘砸锅卖铁’来凑钱‘化解债务’。”李越表示，犯罪嫌疑人坦承，他们是“把受害人的棺材本都骗出来了”。

加强对“反催收”的整治

记者采访发现，近年来以“化解债务”为名实施犯罪的案件并不少见，手法多样。受访办案民警、业内人士表示，犯罪分子利用群众金融知识不足实施诈骗。

金凤区公安分局民警马平说，受害者中绝大多数人抱有侥幸心理，以继续借贷、刷信用卡等方式筹集资金向广律公司支付“化解债务”服务费。

“当前亟需对网络平台‘反催收’产业开展治理。”某金融集团安全部刑事法律研究高级专家吴钧（化名）说，当前“反催收”产业借助社交、短视频平台野蛮生长，建议由互联网、广告主管部门牵头，对社交、短视频平台非法广告投放引流开展专项整治，对消费者及时推送警示消息。
据新华社